

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Toda la correspondencia al Director  
Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM 1.990 **ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO** Martes 20 de Setiembre de 1898

**El Noticiero Sevillano**  
es el periódico de mayor circulación  
de Andalucía  
GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

**Simón Marco**  
TABIFIA, S  
**FIN DE TEMPORADA**

Meceduras de lona, á la francesa. 6 ptas.  
Cafes de campaña. . . . . 5 "

LA AMUEBLADORA SEVILLANA  
**Gran Almacén de Muebles**  
de todas clases, á precios reducidos  
de José Baldó-Sierpes, n.º 23

**Edición de la mañana**

CURIOSIDADES SEVILLANAS  
**La puerta del Osario**

XXXII

Su origen.—Tributo del moro.—Una página del bombardeo de Sevilla

No existen ni los más ligeros vestigios de esta antigua puerta, perteneciente al recinto murado de Sevilla.

El área sobre que se encontraba ha sufrido con el transcurso de los años tantas y tan variadas modificaciones, que solo la pluma del historiador puede determinar con exactitud el punto donde existió aquel monumento.

La puerta del Osario comunicaba desde la plaza del mismo nombre (hoy Osario) y calle de las Bombas (hoy Jauregui) á la plaza de doña Bezenuela (hoy calle) y estaba situada precisamente en el centro del espacio que actualmente ocupa la calle llamada Pu.º Anastro.

En su primitivo origen, esta puerta fué llamada de Aljar ó de Vib-Alfar, nombre del maestro alfarero que la edificó.

Después tomó el nombre del Osario, por alusión á uno de estos enterramientos que junto á ella tenían los árabes.

En aquel tiempo se hizo notable por la circunstancia de haber instalado su estancia en ella un coque moro, exigiendo de autoridad propia y sin ningún permiso, el tanto por cada cadáver que sacaban por la puerta para darle enterramiento en el osario próximo.

Al extremo llevó su osadía el moro, en vista de que los gobernantes no se oponían á sus abusos, que llegó á colocar un letrero sobre la pared de la puerta, cuya inscripción tradujo al castellano decía:

Esta es la ciudad de la confusión y mal gobierno.

No falta algún antiguo cronista de Sevilla, que creyéndose mejor informado, asegura que tal inscripción la puso el secretario de la media urbia en venganza de que los cristianos le hubieron cobrado un impuesto tan arbitrario como ilegal.

En el año de 1573, y siendo asistente de Sevilla el conde de Barajas, fué renovada esta puerta y subsanados multitud de desperfectos que en ella produjo la acción del tiempo.

En el de 1649, se estableció un cementerio cerca de ella, en el cual se enterraban por centenares las víctimas causadas por la cruel epidemia de peste, acaecida en el referido año.

Pasado por alto algunos sucesos de poca importancia ocurridos en época reciente, fijaremos nuestra atención en el drama de que esta puerta fué testigo durante el mes de Julio de 1843, fecha del bombardeo de Sevilla por las tropas mandadas por el general Van-Halen.

Delante de la puerta del Osario se montó la batería nombrada Nuestra Señora de los Reyes, construida con todos los adelantos de la guerra de aquellos tiempos.

Contenia ocho cañones de distintos calibres, un obús y tres morteros.

El cuarto distrito de los seis en que se dividía la ciudad para los efectos del sitio, comprendía esta puerta y se limitaba con el Sol y Carmona, y como puntos extremos, los barrios de San Roque y San Agustín (hoy Calzada).

Formalizadas por último las baterías contrarias y generalizado el combate, la batería del Osario lanzó á los esparteristas 1.405 disparos de cañón y mortero, y aquellos dirigieron á esta batería 24 bombas, sin contar las muchas que se ignoran y otras que reventaron en el aire.

La puerta del Osario y sus cercanías, presentaban el día 21 de Julio el aspecto más imponente. El horroroso estruendo de los cañones, el sonar constante de la fusilería, la muerte y la destrucción en medio de un calor insostenible, todo parecía conjurarse contra la batería de que hablamos, como punto el más importante y estratégico del recinto fortificado.

Españoles eran los que sembraban con sus proyectiles la ruina de la puerta del Osario; españoles los que la defendían: amarilla y roja la bandera que se ostentaba sobre la batería; roja y amarilla la que veía se tremolar sobre los cañones contrarios, triste jornada la de 1843, testigo de unos de los multiplicados y sangrientos episodios á que han dado lugar nuestras disensiones políticas!

Finalmente, la batería del Osario fué mandada por el anciano coronel don Sebastián Duarte, hasta el día 23 que se retiró herido de gravedad, sustituyéndolo el de igual clase don Antonio Tacón.

También en la mañana del 19 del mismo mes fué herido de dos balazos de fusil el padre del autor de estos apuntes, llevado á la batería, no por el espíritu de partido y si solo por el deber de batirse defendiendo á la población contra los que intentaron sin fruto alguno apoderarse de ella.

Deteriorada la puerta del Osario, á consecuencia de los sucesos acabados de referir, fué reconstruida de nuevo el año 1849, dejándola formada por un arco de medio punto con dos tableros de resalto á cada lado, imposta y cornisa, y sobre ésta un frontispicio coronado con las armas de la ciudad españolas en piedra, bajo las cuales se colocó con letras de bronce la siguiente inscripción:

Reinando doña Isabel II  
año de 1849.

Actualmente de todo aquel sitio no existe más que el pavimento y aun éste no es el mismo, en razón de que ha sufrido notable altura, para labrar las fincas que rodean el espacio donde se alzó la derruida puerta.

Alvarez-Bonavides.

EL TIEMPO EN SETIEMBRE

Previsiones de Escolástico

Fuertes lluvias, despejado y luego calorcillo, parecen la característica general.

Las borrascas del N. determinan una notable espiral hacia el O. de Europa y deben dejar sentir sus efectos en la Península hacia los primeros días.

Después, ya entrado el 19, las oscilaciones barométricas del Mediterráneo inicianse tempestades en todo Levante y sus costas, que se harán extensivas el 21 al SE, y al S. La reflexión invadirá algo el N.; bastan el NO. por Lugo y gran parte del O. El mediado de Francia también sentirá los efectos.

Hacia el 25, las depresiones en el Báltico invaden Europa central; y llegando á la Península por el N., abarcan las costas y producen por reflexión tiempo revuelto y turbado; los cambios bruscos de temperatura se sucederán, á las lluvias tormentosas, ascenso térmico, vientos encontrados y hasta frío impropio de la estación.

Este régimen determina uno exclusivo del N. efecto de la perturbación atmosférica que reina en la parte septentrional de Europa, y llegado el 30, tiene todo á variar, presentándose las primeras nieves en el Pirineo y acaeciendo el otoño propiamente dicho.

De ciclismo

Un nuevo espectáculo podrán presenciar los aficionados sevillanos en las carreras que para la próxima feria prepara el propietario del velódromo sevillano señor Portela, en unión del empresario de los jardines del Buen Retiro, de Madrid, señor Abellán.

En ellas formarán en la pista varias parejas á cuyo trabajo pondrá la sanción el aficionado sevillano que las presencie.

Siempre hay lugar para comentarios, por cuya razón me reservo de hacerlos hasta que los hechos vengán á determinar el carácter favorable ó desfavorable de los mismos á que la fiesta se preste.

—Encontrábase hace varios días en esta capital el distinguido aficionado cordobés don Rafael Limón.

—El pasado domingo verificaron una excursión á Brenes los distinguidos sportsmans señores P. de Courteilles, Lauroix y Gombaux. El viaje, por las referencias que de él nos han hecho, resultó agradable en extremo, pasando los excursionistas una mañana grandemente distraída.

—La sociedad Unión Velocipédica Comercial está construyendo un distintivo para sus socios, que por lo que hemos visto en el dibujo que aprobó la junta directiva, será de surria elegancia, acordando á aquella de buen gusto.

Quinto: Frederick.  
Bouhours hizo el recorrido en dos horas, cinco minutos y 47 segundos, aventajando á Digeon dos kilómetros en las últimas vueltas.

—En Viena se ha efectuado otro record de igual número de kilómetros, empleando Palmer en terminarlo, entrenado por cinco quintupletas dos horas, diez minutos y 21 segundos.—O. Ligeró.

**Toros en Zalamea**

Zalamea 18.  
Con motivo de la feria hubo mucha animación para presenciar la corrida. La plaza estaba totalmente ocupada, en su mayoría por mineros. Se lidiaron bichos de don José Carvajal por los diestros Litri y Parrao.

Los toros han sido buenos en general, cumpliendo como bravos en la suerte de varas. Tomaron en junio 24 puyazos, dieron once caídas y mataron ocho caballos.

El Litri muy valiente en quites y con la muleta. En la hora suprema ganó muchas palmas por lo bien que se arrancó á matar. Parrao fué el héroe de la tarde; en cuantos quites hizo se ganó una ovación merecida; multeteado entusiasmó á la concurrencia y especialmente á los innumerables partidarios que aquí tiene, convencidos de que es un gran torero. Agarró dos magníficos volapiés en los dos toros que mató, causando el delirio. En toda la tarde no paró Joaquín de escuchar palmas; puso un superior par de banderillas de frente.

Cogida de "Parrao"

Al arrancarse á matar Parrao en el segundo toro, después de torcarlo muy bien de muleta, se ciñó tanto con él, que le engañó por el muslo derecho volteándole aparatadamente. Después rodó el toro hecho una pelota y Parrao se levantó ileso siendo ovacionado.

La entrada y la presidencia buenas; en banderillas sobresalió el Rolo y picando Medina.—El correspondal.

NOTA CURIOSA

EL TEMPLO DE ESCULAPIO

Desde hace algunos meses, la Escuela alemana de Atenas está practicando excavaciones en la isla de Paros.

Estos trabajos, que hasta hoy habían dado muy pocos resultados, han hecho que se descubriera el templo de Esculapio, varias veces descrito por los autores griegos, y en otros tiempos hizo de Paros uno de los más concurridos lugares de peregrinación.

El templo está casi enteramente conservado; tiene de largo 41'25 metros y de ancho 19'50. Desgraciadamente, este maravilloso monumento de la antigüedad clásica, que contenía tesoros inapreciables, ha sido tantas veces saqueado, que no queda en él ni una estatua, ni un bajo relieve, ni otros objetos de oro ó marfil.

Desde el punto de vista puramente arqueológico, el descubrimiento del templo de Esculapio tiene, sin embargo, una importancia de primer orden, pues los arqueólogos alemanes han encontrado en él varias planchas y columnas de mármol en las que se leen inscripciones de gran valor histórico.

No lejos de este templo se ha hallado una fuente que data de los siglos V ó VI antes de nuestra Era. Es de mármol blanco y hermosa curiosa un agua abundante, limpia y fresca mana todavía del caño, lo que constituye un hallazgo inesperado para los habitantes de Paros. Está situada al pie de un peñasco.

Muy cerca de la fuente se han descubierto vestigios de murallas muy antiguas.

Noticias locales

El día 27 de Octubre próximo, á las doce de la mañana, tendrá lugar en la intervención de factorías militares la compra en pública subasta de los artículos de primera necesidad para dichos establecimientos militares.

Se ha solicitado de esta Alcaldía la autorización para hacer reparaciones en la fachada de la casa núm. 105 de la calle de las Palmas.

Ayer llegó á esta ciudad nuestro estimado amigo y compañero en la prensa don Fernando García Sánchez, director de El Adalá, de Cazalla.

Hemos visto á José Fernández Sevillano, herido por Julio Delgado Fernández el lunes de la pasada semana en la plaza de la Encarnación, y no obstante la gravedad aparente de la herida que en forma tan inesperada recibió, hoy se halla fuera de cuidado y en vías de completa curación. La lesión que mide una longitud bastante considerable, encontrábase casi cicatrizada, debiendo su pronta curación á la suerte de no haber profundizado un poco más el arma agresora, pues sin esta fortuna, la herida hubiera sido mortal de necesidad.

Ha regresado á Granada el conocido médico y catédrico de aquella facultad de Medicina, don José Roquero y Martínez, que ha pasado entre nosotros una corta temporada.

La plaza de Europa se halla convertida en un verdadero foco de infección, producido por las basuras que vierten diariamente en la vía pública, los moradores del corral de la Cruz, después de pasados los carros de la limpieza y a pesar de las protestas de los demás vecinos de la citada plaza. Por repetidas quejas de éstos nos hacemos eco de las mismas, llamando la atención de la Alcaldía y del teniente de alcalde del distrito, á fin de que con mano severa sean castigados los que infrinjan las ordenanzas municipales.

Se encuentra, ya de regreso, entre nosotros, el distinguido literato y querido amigo nuestro don Francisco Rodríguez Marín.

A 652 llegan las matrículas verificadas hasta el día de ayer en la secretaría de la Sociedad Económica.

Procedente de Puerto Real llegó anoche á Sevilla el conocido ganadero y buen amigo nuestro don José de la Cámara, al que acompañaba su distinguida familia.

Ha sufrido un retroceso en la enfermedad que viene padeciendo el señor don José Bories y Lledó.

Por los dependientes de este municipio fueron decomisadas ayer por falta de peso 23 hogazas de pan.

Se encuentra muy mejorada después de la difícil operación sufrida y de la dolencia que le aquejaba, la bella señorita Enriqueta Corona y Sañudo hija del elocente criminalista y particular amigo nuestro, don Miguel Corona y Pece.

De paso para Villa del Río y procedente de Sanlúcar de Barrameda, encontrábase en Sevilla el señor don Juan Jimenez y su señora hermana y sobrina.

Esta madrugada la detonación de un arma de fuego puso en movimiento á los serenos de la calle Oriente é inmediatas, los que á pesar de las averiguaciones hechas no pudieron encontrar al autor del disparo.

Este produjo la consiguiente alarma en el vecindario.

Firmada por gran número de libreros de toda España ha sido presentada al ministro de Fomento una exposición solicitando que quede terminantemente prohibida en todos los establecimientos públicos de enseñanza del reino la venta de cualquier clase de libros y efectos de escritorio, así como el ejercicio de cualquier industria, por no ser legal en aquellos locales la realización de operaciones mercantiles y ser esta incompatible con el fiel cumplimiento de las funciones especiales de los cargos de conserje, bedel y portero.

Dentro de breve tiempo veremos en esta plaza la creación de una Cámara agrícola.

Trátase de celebrar en esta capital un Congreso hispano-italiano, promovido por los industriales del gremio de comercio taponero.

En unión de su distinguida familia ha regresado el conocido industrial don Andrés Maury.

Intento de robo

En las primeras horas de esta madrugada el guarda nocturno Manuel Suarez Donaire, al pasar por la calle Corinto observó que de la tapia de la fábrica de cordelería que en dicha calle tiene establecida don Juan Tobar, y próximo á la medianería con la de sombreros de don José Acosta, pendía una cuerda de esparto bastante gruesa.

Comprendiendo se trataba de un intento de robo, tocó el pito de alarma acudiendo los serenos de la demarcación Manuel Lozano y Luis Gomez, y los guardias de seguridad números 76 y 90, los cuales entraron en la casa del señor Tobar, registrándola sin resultado.

Poco después se presentó el brigada de los serenos señor Orellana, disponiendo se quitara la cuerda de la tapia, haciéndose cargo de ella los guardias de seguridad para los efectos oportunos.

La cuerda que, como hemos dicho, es de esparto, mide próximamente diez metros, siendo bastante gruesa. Los caños se valieron para sujetarla de un palo de acebuche de un metro próximamente de largo, de cuyo centro la ataron, arrojándola después por encima de la tapia y consiguiendo quedase el palo sujeto en las almenillas en que esta remata, una de las cuales no teniendo bastante resistencia se desmoronó, encontrando los serenos los ladrillos que la forman en el suelo debajo de la cuerda.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

En Valencia de Ventoso

Zafra 19, 3-30 t.  
Los toros lidiados en Valencia de Ventoso dieron bastante juego. Donato cumplió como bueno toreando, y superior matando. La cuadrilla no desmereció nada.—Pepe.

Novillos en Chinchón

Chinchón 19, 6-30 t.  
Las novillas de Aguados resultaron buenas, matando cuatro caballos. Alvarado, que toreaba, se leió con la capa y en la suerte suprema.—Uruga.

Esperando á Augustin

Madrid 19, 7 n.  
En San Sebastian se espera al general Augustin en mañana. Es probable que se detenga en Vitoria para dejar á su familia, continuando su viaje á Madrid.

Efectos de una tormenta

Madrid 19, 7-30 n.  
En Huehaje, provincia de Granada, una tormenta destruyó 85 casas. Las cosechas se han perdido. Cayeron algunos granizos que pesaban dos libras. También ocasionó la tormenta grandes destrozos en Mon tejicar.

(Servicio corriente)

De Coruña

El "Loyola" sin repatriados

Coruña 19, 9-30 n.  
Terminó el desembarque del San Ignacio de Loyola á las cinco de esta tarde. Fueron dejados en el hospital, cuartel de Alfonso XII, Parque y Maconar 828 enfermos graves.

El resto de las fuerzas se compone de 434 individuos del regimiento de Toledo; 200 del Príncipe; 46 de Simancas y otros tantos del cuerpo de Sanidad.

Estos se alojarán en la pinza de toros y en el cuartel de Santo Domingo. Entre los fallecidos durante la travesía figura la hermana de la Caridad sor María de la Cruz Sollozaba, natural de Guipúzcoa, y los señores, de Sevilla Antonio Andana, Juan Pedro Sorribano, Enrique Juan, Luis Delgado, Manuel García Martín, Francisco Rueda Caro y Manuel Palomo Valcarcel; de Málaga, José Casas Checo y Teodoro Fernandez Vizoconde; de Murcia, Ensebio Falcón Gil; de Jaen, Emilio Rodríguez Valdés y Tomás Fernandez Quesada; de Córdoba, Antonio Anitosa Aniceto, y de Almería, José García Rojo.

Otro que se espera

Espérase al amanecer el vapor francés Notre Dame, que conduce repatriados. El San Ignacio pasó al Lazareto á sufrir siete días de cuarentena.—T.

Consejo de ministros

Madrid 19, 11 n.  
En el celebrado esta tarde por los ministros se leyeron las instrucciones que han de darse á los comisionados de París.

Cada ministro se ha llevado un ejemplar para estudiarlo. Mañana celebrarán nuevo Consejo á fin de aprobarlas. Concurrirán también de la repatriación, acordando comenzarla por Puerto Rico.

Se necesitarán para ello cuatro trasatlánticos. Muchos españoles se proponen repatriarse á cargo del Estado. Se ha acordado conceder solo el embarque á los que tengan derecho.

Para la repatriación de Cuba se enviarán todos los trasatlánticos. Estos harán varios viajes. La repatriación de Puerto Rico comenzará el 15 de Octubre.

El crimen de Suiza

Funerales por la emperatriz  
Madrid 19, 11 n.  
Lucerna.—Por encargo del pretendiente don Carlos se han celebrado funerales por el alma de la emperatriz.

Extradición rechazada

La prensa suiza se opone á la extradición de Luigi Luchessi, pues á más de suponer esto un gasto para el país, este tendrá que alimentar á aquel toda la vida.

Viaje de incógnito

Madrid 19, 11-10 n.  
París.—Ha llegado á Fontainebleau, de incógnito, S. M. la reina Isabel II.

Nuestros barcos

Madrid 19, 11-5 n.  
Telegrafíale á The Times que se ha desistido de poner á flote el Cruzabul Cotton. Solo aprovecharán los yankees el casco del crucero María Teresa.

Pidal y Silvela

Madrid 19, 11-20 n.  
Los conservadores regresados de Avila dicen que el señor Pidal está conforme con las declaraciones hechas por el señor Silvela.

Badila lastimado

Madrid 19, 11-30 n.  
En Tomelloso se cayó ayer durante la corrida el picador de toros José Bayard, Badila, fracturándose el brazo derecho.

Contestación á Rusia

Madrid 19, 11-45 n.  
El gobierno español ha contestado al czar de Rusia, referente á la consulta que le fué hecha sobre el desarme universal. El gobierno elogia el pensamiento, anunciando que enviará un representante á las conferencias.

Más del Consejo

Madrid 20, 1-45 madrugada.  
En el Consejo el jefe del gobierno leyó los telegramas de los generales Blanco, Macías y Ríos. Este da cuenta de haberse entendido la insurrección, y concluye que reformas podrán darse por el gobierno. Los consejeros acordaron aplazar el asunto hasta que resuelva la comisión de París. El general Blanco manifiesta sus dudas sobre la necesidad de otro gobierno insular, por estar discorde éste con dicho general. El ministro acordó recomendar se mantenga el actual gobierno en la isla, autorizando tan solo el cambio de ministros si lo estimara oportuno. El ministro de Hacienda leyó la real orden disponiendo se pague el cupón de Octubre y que se mantengan los compromisos de la isla de Cuba, en tanto ejerzamos allí soberanía. Acordaron también que cobremos los derechos de aduanas, sin prejuzgar redondamente lo que se hará con la dema de Cuba en lo sucesivo. Dióse cuenta de varios expedientes. Lo mismo hizo el señor Becerra. El ministro de Marina dijo había ordenado el regreso de Montoya y del jefe del arsenal de Cavite á responder ante la sumaria que se les instruye. Serán reemplazados reglamentariamente.

Se ha prohibido a los marinos reciban corporativamente a Cervera. Supóñese asistieron muy pocos. Se ha convenido adoptar las oportunas precauciones en Santander. También trataron de la repatriación sin convenir las fechas. Estas dependerán de la interpretación del Protocolo ó quizás del resultado de las conferencias de París. Confiándose con el acuerdo del Tribunal Supremo de Guerra, el ministro del ramo rebajará la mitad de la pena á los penados que se batieron en las colonias. El ministro de Estado leyó las instrucciones para la comisión de París, acordando examinarlas en el Consejo de mañana á las cuatro de la tarde. Los precedentes de los tratados de paz que obran en poder del ministerio, serán impresos para repatriarlos entre los ministros. El duque de Almodóvar participó habiendo cambiado impresiones antes del Consejo con el señor Montero Ríos y con el señor Garnica. El general Correa dijo que vista la enfermedad del general Pando visitó á este, el que reflejó la opinión de que el ejército y los voluntarios de Cuba eran partidarios de seguir la guerra, creyendo disponerse de elementos. El ministro lo convenció de que había el gobierno obrado bien. El general Pando le entregó unos apuntes del general Blanco sobre la situación y porvenir de la Gran Antilla. Las condiciones en que se hará la repatriación, se la han reservado los ministros.

### Los progresistas

Commemoración de una fecha. Madrid 20, 1-35 madrugada. En la tertulia progresista se ha conmemorado anoche la sublevación de Villacampa. De los que se sublevaron asistieron los que residen en Madrid, entre ellos el conocido capitán Casero y el sargento Gallego. Este último estuvo en capilla con Villacampa.

### De Cuba

Actitud de los voluntarios. Madrid 20, 1-45 madrugada. Háblase de que hoy se ha recibido un telegrama de Cuba, acerca de la actitud de los voluntarios.

### En Francia

Incendio de un bosque. Madrid 20, 3-30 madrugada. En Malhous, bosque próximo á Cernay, se declaró un incendio destruyendo veinte casas.

### El asunto Dreyfus

París.—El duque de Orleans ha publicado un Manifiesto protestando de que los ministros que reconocen la culpabilidad de Dreyfus quieren resolver una cuestión nacional á espaldas de las Cámaras. Acusados de que con el pretexto de justificar el por qué acusan á un inocente, destruirán el ejército y perjudicarán á Francia.

### Anarquistas detenidos

Madrid 20, 4 madrugada. Un despacho de Neufchâtel dice que se han detenido allí cuatro anarquistas italianos llamados Bozzino, Colombelli, Germani y Mermo.

### Edición de la noche

### Las inundaciones

En Herrera. Conócense más detalles de los estragos causados por las tormentas en la tarde del 16 del corriente en los pueblos del partido de Estepa. Indudablemente donde las aguas han causado mayor daño ha sido en la castigada villa de Herrera. Las personas llegadas de aquella población vienen impresionadas tristemente del horrible cuadro de desolación y ruina que han presenciado. Las casas hundidas, medio cubriendo con sus escobros los enseres y muebles de gran número de vecinos que han quedado en la más espantosa miseria; las calles cubiertas de espesa capa de fango, en el que se ven los cadáveres de reses y otros animales domésticos, despidiendo fétidas emanaciones; los campos desolados, árboles seculares arrancados de raíz y las cosechas acaecidas y bellotas perdidas, agrupan un triste invierno á aquellos braceros, que carecerán de trabajo, aumentando aun más el cuadro de desolación causado por las aguas. Las aceitunas desprendidas de los olivos y arrastradas por las aguas encuentranse en el fango, la que no llegó á desembocar en el río Genil. Por esta razón la catástrofe alcanza lo mismo al hacendado que al bracero. A los primeros por las pérdidas de sus cosechas y á los segundos por la falta de trabajo. El señor Vazquez, alcalde presidente del ayuntamiento de Herrera, en previsión de que después del desastre pueda desarrollarse alguna epidemia, ha dispuesto que cuando las calles de braceros se dediquen á la limpieza de las calles y conducción á punto lejano de la población de la inmensa cantidad de materias fecales que se hallan depositadas en la vía pública é interior de los edificios, y al enterramiento de los animales ahogados. Continúan los hundimientos de las casas que sufrieron mayor daño y otras amenazan desplomarse. El desastre alcanza mayores proporciones de las que en un principio se creyó. No es solo el vecindario el que necesita y pide socorros, son muchos los tratantes, vendedores ambulantes y trajineros que concurrieron á la feria de Herrera y que con motivo de la inundación han perdido sus ganados y géneros de venta, encontrándose en la mayor miseria. El juzgado de instrucción de aquel partido continúa las diligencias propias de su cargo, habiendo dado sepultura á los cadáveres identificados. La guardia civil continúa trabajando con verdadero heroísmo, así como los guardas de campo y agentes del municipio. El ayuntamiento se reunió desde los primeros momentos en sesión permanente, desistiendo de convocar á los mayores contribuyentes, teniendo en cuenta el inmenso

quebranto que han sufrido en sus propiedades. Acordóse que toda vez que en las subastas de impuestos municipales se había obtenido mayor beneficio para el período ordinario, cuya ventaja ha de consignarse como ingreso en el presupuesto adicional, se apliquen 1.000 pesetas para las primeras atenciones. A atenuar las pérdidas en la propiedad y enseres, aquel vecindario espera que las autoridades superiores de la provincia y gobierno de S. M. acudrán con socorros en metálico y en cuanto á los braceros también pudieran atenderse, si se mandara dar comienzo á las obras de construcción de la carretera de Herrera á Puente Genil, comprendida en el plan de las que han de ser construídas en el corriente año económico. En Lora de Estepa. Las aguas de la sierra de Estepa invadieron las huertas de la ribera de Lora, arrastrando la cosecha de ajos, tan importante en aquella población, y que ya se hallaba recogida y dispuesta para ser vendida en la próxima feria de Ecija. Las aguas también inundaron parte de la población, que quedó convertida en un inmenso lago, arriándose muchas casas y perdiendo sus moradores sus modestos ajuares. En las casas consistoriales entró el agua, alcanzando gran altura, consiguientemente, no sin grandes trabajos, salvar la documentación y mobiliario de las oficinas. De todas las huertas han sido arrastrados por la fuerza de la corriente los maizales y hortalizas, quedando aquellos labriegos en la más espantosa miseria. Muchos edificios han sufrido daños de consideración, temiendo el desplome de algunos de ellos. Por fortuna, en esta villa no hay que lamentar desgracias personales.

### Sevilla sin teatros

Bajo este mismo título escribe El Barquero: «Ya sabíamos nosotros que á la postre le sería colgado á la prensa el sambenito de la culpabilidad, y esa creencia nuestra la confirmó El Regional publicando un suelto que á no pocos le ha parecido oficioso. Por eso nada nos extrañó que el señor Laá dijese á la comisión de los artistas del teatro del Duque que fué á visitarle que todo lo ocurrido era obra de la prensa, que un día y otro le pidió en sueltos y artículos que obligase á los dueños de los teatros á que se hicieran reformas en ellos. En esto hay un error. La prensa de Sevilla, es decir, la colectividad de periodistas, no pidió, ni pudo pedir nunca, y ahí están las colecciones de periódicos para el que quiere comprobarlo, que se exigiesen reformas imposibles de realizar en los teatros; nadie puede pedir tampoco que se atropellase un estado derecho legítimamente adquirido. La prensa sevillana ha clamado y seguirá clamando contra la explotación, odiosa y engendradora de abusos, y hoy le toca clamar, y seguramente van á oír los sordos, contra esa Junta de teatros, por atrabiliaria y caprichosa. El número de reformas pedidas á los teatros de Sevilla por esa junta, son muchas irreales, atentatorias al derecho de propiedad, y revelan una inquina que da lugar á murmuraciones, que no hemos de fomentar reproduciéndolas, por el respeto que nos merecen los señores que forman esa junta. Señores que han aprobado hasta hoy los teatros como buenos, aptos y seguros para funcionar, y desde hoy los encuentran detestables. ¿Cumplen hoy los dictados de una conciencia honrada al hacer lo que hacen? Pues entonces obraron ayer como ganapanes. Esa es una disyuntiva que cae como un monolito sobre la conciencia pública. Esa misma junta aprobó sin dificultad alguna, conceptuándolo en buenas condiciones para actuar, el teatro del Duque, hace cuatro años, cuando se hizo su reforma. Desde entonces el teatro del Duque ha funcionado sin interrupción, como antes de la reforma dicha funcionó 24 años en condiciones infinitamente peores de las que hoy tiene, y nunca se ha dado el caso de extermiar el rigor, como se hace ahora, dejando sin pan á cien familias. Protestamos, pues, de los acuerdos arrastrados de esa junta, y con todas nuestras energías protestamos del hecho poco correcto de esconder dichos acuerdos con la digna actitud de la prensa que ha pedido á la autoridad gubernativa la prohibición de fumar en los teatros, la separación reglamentaria de las butacas y la vigilancia necesaria para que los espectadores se produzcan con cultura, sin vocear indecencias ni arrojar colillas, salivas y otras inmundicias á la sala de espectáculo. Esto hemos pedido, esto seguiremos pidiendo, y nunca otra cosa que signifique á fortiori la clausura de los teatros, dignos por su misión civilizadora de más atención y cuidado por parte de las autoridades.»

### Los alemanes y la cuestión Dreyfus

La Vossische Zeitung publica un artículo de fondo, que titula «El miedo de los franceses á la guerra», ocupándose de la cuestión Dreyfus, del que entresacamos los juicios siguientes: «Es posible sacar de quicio á los franceses con un telegrama y que corran por las calles, gritando: ¡A Berlin, á Berlin! Nosotros, los alemanes, estudiamos más detenidamente las cosas antes de entregarnos á manifestaciones apasionadas. El asunto Dreyfus es agua pasada, que no muele molino; cosa histórica, que, como tal, miraremos. Alemania solo va á la guerra por asuntos contemporáneos é importantes. Es notable que el pueblo francés se haya hecho tan pacífico, que no tenga reparo en manifestar públicamente su temor á la guerra. El punto de vista de Cavaignac es muy raro. Exige pruebas matemáticas y exactas para convencerse de la inocencia, y, sin embargo, no duda de la culpabilidad después de haberse comprobado que hay documentos falsos entre las pruebas y que han influido falsificadores en el sumario. ¿No era más natural deducir de esto, que en el proceso ha habido más falsificaciones y más falsificadores? Cuando las pruebas secretas, entre ellas las supuestas cartas del emperador, se hagan solemnemente públicas, Alemania no se creará impulsada á la guerra; pero no podrá contener la más estruendosa carcajada. Desde la célebre historia del collar de María Antonieta, que arrojó sombras sobre aquella infortunada soberana, no se ha inventado argumento más peregrino para una entretención ópera cómica. Nosotros no negaremos que Alemania ó Italia puedan emplear con éxito el espionaje; pero lo cierto es que la primera no se ha dejado nunca sorprender, y que solo se han descubierto sus gestiones cuando después de 30 ó 40 años las ha contado el propio autor, como ha hecho en sus memorias el príncipe Hohenlohe Ingelfingen. Si un oficial se mete en esas empresas, no está tan inocente que escriba cartas de ese modo, y pensar en personalidades altas, es una inocencia y un absurdo. Si el estado mayor francés ha conseguido sobornar á un correo de gabinete ó cosa por el estilo, habrá razón para el castigo del mismo, no para la guerra con Francia. Todo el proceso Dreyfus no ha tenido otro objeto que excitar la odiosidad contra Alemania.»

### Los repatriados

En el mixto de Madrid han llegado á esta capital, procedentes de Santiago de Cuba, los siguientes soldados repatriados: Juan Cabello Galán, de Fuentes de Andalucía; Tomás Calado Granero, de Castilblanco; Francisco Lopez Fernandez, de El Pedroso; Francisco Arjona Carrasco, de Alámitas; y José Pacheco Luque, de Castilleja de la Cuesta. Con dirección á los pueblos de la línea de Cadiz han pasado por la estación de San Bernardo: Francisco Rubio Lopez, de San Fernando; José Gamero Alvarez, de Jerez; Atanasio Ramos Montijo, de idem; Juan Lara Moreno, de idem; José Jimenez Sanchez, de Utrera; Juan José Collaso, de Cadiz; José García Rosales, de idem, y Juan Corrales Nuñez, de San Fernando.

### Cañón de tiro rápido

Escríben de Cadiz: «Ha salido ayer para Madrid el ingeniero portugués señor conde de Alburquerque, representante de la Compañía de los Altos Hornos de Saint Chamond (Francia) después de ensayar en el polígono de Torre-gorda á presencia de la comisión de experiencias de artillería de marina, un tren de desembarco cuyo cañón de tiro rápido tiene el calibre de 75 milímetros y dispara proyectiles de seis kilogramos. El cañón ha soportado fuertes presiones imprimiendo gran velocidad al proyectil.

El recuperador de esta pieza es tan notable que en los ensayos hechos el retroceso ha sido nulo. La rapidez del tiro es asombrosa y una vez hechas algunas modificaciones indicadas por la docta comisión que preside el digno general de artillería de marina señor Santaló, el tren de desembarco reunirá todos los adelantos de la ciencia moderna y será en lo futuro seguramente el cañón reglamentario de su clase en nuestra marina.»

### INSTRUCCIÓN PÚBLICA

### Las Escuelas Normales

Anúnciase para la semana actual la firma por S. M. y la publicación en la Gaceta del Real decreto del ministerio de Fomento, reorganizándose las Escuelas Normales. Por virtud de la reforma proyectada, se establece una Escuela en cada capital de provincia, diez superiores, una en cada capital de distrito universitario, y una Escuela Central en Madrid. No se admitirán en esta Escuela Central anualmente más que 40 alumnos, los cuales sufrirán un examen riguroso de ingreso, y anualmente no se concederán por dicha Escuela más que 40 títulos, pero con la singularidad de que estos 40 títulos se sacarán á oposición entre los alumnos de la Escuela oficial y los de enseñanza libre, presidiendo y juzgando los ejercicios un tribunal mixto, en el que de los cinco jueces solo dos serán profesores de la Escuela Central. De esta manera se logrará proteger la enseñanza privada á la vez que se estimulará la oficial. Otra novedad interesante que contiene dicho decreto es el establecimiento de pensiones de 1.000 pesetas anuales para que los ocho ó diez alumnos de la Escuela Central que verifiquen los exámenes de ingreso más notables puedan seguir con mayor felicidad su carrera. En las escuelas superiores el número de alumnos será únicamente de 30 y el mismo el de los títulos que se concedan anualmente, también por oposición, como en la Central.

### Exámenes Universidad

En los exámenes verificados hoy en este centro, no ha habido notas de sobresaliente. De notable lo han obtenido, don Fernando Olivera y Martín, en Historia Universal (primer curso), y don Joaquín Lopez Obrero y Navarro, en Historia Universal (segundo curso). Alumnos que están llamados para sufrir examen de las asignaturas siguientes: Derecho canónico, á las ocho y media de la mañana, en el aula número 5, los alumnos que tengan los números 1, 3, 4, 7, 9, 13, 14, 15, 16, 17, 19 y 20. Suplentes: 21, 26, 27, 29, 30, 31, 33, 34, 37, 38, 41 y 43. Derecho político y administrativo (enseñanza libre, segundo curso), á las diez y media, en el aula número 5, los números 3, 9, 15, 17, 18, 19, 21, 23 y 24. Suplentes: 26, 27, 28, 29, 30, 34, 35 y 38. Derecho internacional privado (enseñanza oficial), á la una y media de la tarde, los números 9, 17 y 18. Derecho político administrativo (primer curso, enseñanza privada), á las nueve y media de la mañana, los números 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 12. Suplentes: Los números 14, 15, 16, 17, 21, 23, 26, 27 y 29. Derecho internacional (enseñanza privada) á las dos de la tarde, los números 3, 13, 15, 17, 21, 23, 27, 28, 29 y 32. Suplentes: El 35, 36, 37, 40, 42, 44, 47 y 48, todos de la convocatoria de Junio. Derecho internacional público (enseñanza

za privada): A la una de la tarde del número 5 al 15, de la convocatoria de Setiembre. Facultad de Ciencias: Matricula oficial y libre. Los alumnos matriculados en las asignaturas de Análisis, Matemáticas (primer y segundo cursos) y Geometría, se presentarán para ser examinados de las indicadas asignaturas, mañana 21 á las doce y media, en el aula núm. 1. Matemática preparatoria de derecho: A las doce de la mañana están llamados para sufrir examen, don Angel Leanz, don Trinidad Rodriguez, don Jesús Gonzalez, don José Carrascol, don Angel María Chiolana, don Eduardo Peralta, don Salvador Muriello, don Gonzalo Sanchez, don Francisco de Paula, don Antonio Gonzalez, don Cristóbal Gutiérrez, don Manuel Durán, don Higinio Coto, don Francisco Oviedo, don Manuel Camacho, don José Sayago, don Bernardo Gutiérrez, don Fernando Pesini, don Francisco de Paula Rodríguez y don Adolfo de Juan y Juan. Historia crítica de España, enseñanza libre, convocatoria de Setiembre, á la una de la tarde están llamados don Mariano Durán, don Luis Martínez, don José Alarcón, don Juan de León, don José Ramirez, don José Juan y don Juan Sanchez. Matemática preparatoria de Derecho, á las doce y media están invocados para examinarse de dicha asignatura don Rafael Cruz, don Francisco Rizzo, don Pedro Benítez, don Francisco Cisneros, don Eduardo Amand, don Francisco Olivo, don José Ramirez, don Isidoro Gonzalez, don José de Tena y don Manuel Cáceres. Matemática (segundo curso) convocatoria de Setiembre, don José Ayala y Ramos. Lengua y Literatura latina, á la misma hora, don Francisco Lopez, don Ildefonso Serrano, don José Rios Flores y don José María Sanchez. Historia crítica de España (enseñanza libre), á la una de la tarde: Don Antonio Parras, don Rafael Recamié, don Manuel Ramos, don Carlos Ruiz, don Joaquín Moreno, don Máximo Gonzalez, don Francisco Rosco, don Pedro Benítez, don Francisco Martínez, don Juan Benetourth, don Eduardo Armando, don Francisco Oliva, don Antonio Ventura, don Antonio Panés, don Manuel Orta, don Isidoro Gonzalez y don José Martínez.

### Noticias locales

El señor Laá tiene el firme propósito de no autorizar la apertura de edificio alguno destinado á espectáculo público, sin que los dueños de estos ó empresas cumplan los acuerdos de la Junta provincial de espectáculos. La alcaldía de Coronil sacará á subasta el décimo día de aquel en que aparezca el anuncio en el Boletín Oficial las obras de arreo y acerado de la calle Real y plazuela del convento de aquella villa, bajo el tipo de 4.258'25 pesetas y demás condiciones que se hallan de manifiesto en aquella secretaría municipal.

La Dirección de la guardia civil ha solicitado del ministerio de la Gobernación la creación de puestos de la benemérita en las villas de El Rubio, Lora de Estepa, Alámitas, Guillena y Puebla de los Infantes. También ha pedido la creación de cinco nuevos puestos en esta capital. En la mañana del 17 del actual se encontraba pescando en la zanja del molino de la Tallisca, situado en la ribera de Huelva, el vecino del Castillo de las Guardas Manuel Hernandez Lara, de 40 años de edad y residente en la aldea de Valdeleños. Al arrojar un cartucho de dinamita, tuvo la desgracia de que la mecha se corriesse de pronto, sin darle tiempo de arrojar al agua el cartucho, detonando este en las manos, causándole horribles mutilaciones y gravísimas heridas en el pecho y cuello. Conducido al Castillo de las Guardas, fué auxiliado por el médico titular, en la casa ayuntamiento, falleciendo á las cuatro horas de ocurrida la desgracia, entre horribles sufrimientos.

Sillas para iglesias. Nuevo y elegantísimo modelo, privilegio por 20 años. Precio 4 pesetas. Único depósito, Bazar de la Campana. El decanato del Colegio de escribanos del territorio ha decretado la celebración de junta directiva el domingo 25 del corriente, á las doce de la mañana, en las dependencias de secretaría, establecidas en el palacio de Justicia, para tratar la aprobación de unas actas, dimisiones presentadas, renovación de cargos y otros asuntos de carácter personal.

En el expreso de Madrid ha marchado esta tarde el gobernador civil señor Laá, á la estación acompañados á despedirle gran número de amigos. Durante la ausencia del señor Laá se encargará del gobierno civil el señor Bernudez Reina, presidente de la Diputación provincial.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia ascendió á 52.035'21 pesetas, correspondiendo á derechos reales 3.707'15, á cédulas personales 965'25, al impuesto sobre sueldos y asignaciones 31'46, al idem de pagos del Estado 490'01, á Aduanas 6.248'14; á consumos 13.781'93, al impuesto provisional del tráfico 1.872'03, á redevenciones militares 24.000 y á propiedades y derechos del Tesoro 439'24.

Por la depositaria pagaduría de esta delegación se han satisfecho hoy 35.982'16 pesetas para atender á las diversas obligaciones del Estado en esta provincia. La comisión mixta de reclutamiento ha remitido al ministerio de la Guerra los datos de los sorteos de décimas de los pueblos correspondientes á las zonas militares de Sevilla y Osuna.

Varios vecinos de la calle Placentines se han quejado al Ayuntamiento de que en los derribos de las casas números 14 y 16 se ha formado un foco de infección, debido á la gran cantidad de basuras que allí se depositan. Se ha recibido en esta Alcaldía de solicitud para hacer reparaciones en la casa calle Cuna, núm. 32, y otra solicitando el permiso para colocar una verja de hierro en la sepultura núm. 21 de la calle de San Juan, del cementerio de San Fernando.

Se ha recibido en este rectorado el título de licenciado en Derecho á favor de don Antonio Lopez de Quintanilla.

Con motivo de celebrarse el próximo domingo 25 la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, se celebrará en el pueblo de Mairena del Aljarafe una solemne función religiosa, cuyo panegírico está á cargo del capellán del convento de Madre de Dios de esta capital don José Antonio Nogueras y Fu. La orquesta será dirigida por el maestro don Enrique Barranco, amonizando además la fiesta una banda de música compuesta de jóvenes del pueblo. Por la noche habrá fiesta popular, quemándose vistosos fuegos de artificio. Una compañía dramática dará algunas representaciones.

Ha regresado á Osuna don Francisco de Paula Lopez, agente ejecutivo de la recaudación de contribuciones. Los profesores de la Escuela de Bellas Artes visitaron esta tarde al presidente de la Diputación provincial.

Se ha encargado de la ordenación de pagos de la Diputación provincial el señor Santigosa. Se encuentra en esta capital el alcalde de Las Cabezas don José María Lopez.

Ha sido nombrado médico de la comisión mixta de reclutamiento el médico militar don Antonio Cordero, en sustitución del señor Freita, que ha sido destinado á Huelva.

Á las cuatro de la tarde una orquesta acompañada de fuertes agnaderos, se oyó sobre la capital, anunciándonos la entrada de la otoñada. Falta hacía ya para los campos la lluvia y los labradores y ganaderos estarán de enhorabuena. Ha regresado de Guillena el señor don José Sanchez Lozano.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que cumple con ventaja á las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, gomas lavadas en todas clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, se está disputando alguna el Bazar «La Cruz Roja», médico-quirúrgico-ortopédico.

Especialidad en braqueros, hilcos que dan resultado, y fajas hipogástricas abdominales para señora. Aparatos ortopédicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano. Consúltese con los señores Coderoh Hermanos, dueños del referido bazar.—S. C. Rrajería, S.—Sevilla.

Con motivo de una extensa combinación en el cuerpo jurídico militar, será trasladado al Tribunal Supremo uno de los tenientes auditores que prestan sus servicios en la auditoría de este cuerpo de ejército. Estomago Artificial.

El día 28 del actual y bajo la presidencia del inspector de sanidad militar, tendrá lugar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles. Noticias militares: Para la próxima revista de comisario se ha dispuesto el siguiente movimiento de personal de ingenieros afectos á esta región.

El coronel don Federico Jimeno Seoane pasará á la comandancia de Granada; el comandante don José de Toro y Sanchez, que se encuentra excedente en esta región, pasará al batallón de telegrafos; el capitán don Felipe Martínez Romero, que se encuentra excedente en esta región, pasará al primer regimiento de zapadores-minadores.

Al cuartel general de este cuerpo de ejército y á la subinspección del mismo, respectivamente, han sido destinados los escribientes don José Muñoz Calvo y don Antonio Blasco Delgado. Se ha concedido el retiro para Madrid al capitán de la guardia civil don Juan Martínez Leal.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se han concedido las siguientes pensiones: De 273'75 pesetas anuales, á Valero Hijos Barrios y su esposa Francisca Garcés, padres del cabo fallecido en Cuba, Valero Hijos Garcés; de 182'50 pesetas á Francisco Martínez Delgado, Basilio Bolarin Mula, Isabel Gomez Martínez, Manuel Aguayo Barrera, Miguel Blanco Moral, Josefa Martínez Lopez y Feliciano Fernandez Jimenez.

Grantes de hilo para señoras y militares gran surtido. M. Perez, Serpés, 83. Respeto del suceso acaecido en la Alameda de Hércules y del cual dimos cuenta el día 14, se nos comunica esta nueva versión: Pasaban por dicho paraje Manuel Alarcón Mesón y Francisco Paniagua Bampón, siendo repetidamente insultados por Fernando García Vazquez. Al dirigirse Alarcón á García Vazquez para pedir explicaciones de los insultos, este individuo sacó una navaja para acometer á Alarcón, quien en defensa propia rechazó la agresión con el pañuque que llevaba, no interviniendo en lo más mínimo en la reyerta Francisco Paniagua. Según el parte de la casa de socorro la herida de García Vazquez es muy leve.

Por la sección de Quintas de la secretaría municipal se interesa la presentación en la citada dependencia de Carmen Hurtado, madre del soldado Domingo García Hurtado y la del soldado perteneciente al regimiento de infantería de Córdoba, número 10, Miguel Diego Salado, para hacerle entrega de documentos de su interés.

Por defunción del presbítero don Cayetano Gil Escobar, se halla vacante en la iglesia de Jerez de la Frontera un beneficio que se proveyerá con arreglo al decreto acordado en 6 de Diciembre de 1888. Todos los aspirantes que se crean con derecho á la citada plaza, presentarán sus solicitudes en la secretaría de cámara de este palacio arzobispal acompañada de los documentos necesarios para acreditar su derecho.

Por promoción de don Juan Galán Caballero se halla vacante en la Catedral de Jaén la canonjía magistral de púlpito. Todos los que se crean con derecho á dicha vacante y que sean doctores ó licenciados en sagrada Teología, se presentarán por sí ó por procurador en la secretaría capitular con los títulos de los grados académicos del orden que hubiesen recibido.

Esta tarde se han celebrado en este ayuntamiento los exámenes de oposición entre los alumnos más aventajados de las escuelas municipales de esta capital, para proveer la plaza de alumno de perito mercantil que costea esta corporación. El tribunal lo componían don Antonio Meneses, presidente; don Juan Perez Lopez, y don Emilio Muñoz y Calzadilla, vocales.

La... Control... Desde... viene... honra... Con el... de vari... Los reu... mostr... no se ad... se dign... Con esto... Abre e... para lo... notari... enquis... Pídan... Director... León, pro... La... Su... y Pallo... Que... espado... trabajo... que hol... de las S... Utilice... periere... das cla... Seles... Bes... PL... Ant... N... 10... Una... encontr... trabajo... sustitua... do mo... guez, co... contrari... El les... corro de... arresto... Rato... indos es... una señ... en el... hacer la... Casa... pital se... curación... En la... nidad D... pasia cer... Delgado... palda y... En la... Almonte... derecha... quin Ma... gno izo... el hombr... En la... go, heri... parietal... palo le d... dia; Fran... la región... contusa... consusio... Accido... sufrió... Nuñez u... socorro... auxiliado... Estaci... La tem... sofocant... favoreci... tica cal... en gene... dicado e... merman... rano. E... calidad... 123 an... cilar un... los braze... «El g... del con... gran... «Me... «Ya a... Y sour... Ya v... grado de... plimient... no conver... migo... «Ver... á pasero... gozo... «Está... señora M... encarga... «Oh!... cabal (Si... nal... «Lo de... mas se l... Era un... años, co... que hab... como en... La am... del baró... Desde... vió toda... Freuco... Bosque, ... co, á tod... encontr...

# 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Academia Politécnica Sevillana, incorporada al Instituto de Sevilla

Abierta la matrícula desde 1.º de Septiembre. Internos, semi internos y externos. Pídanse reglamentos. Sistemas especiales de este Centro. Régimen militar. Reducidas vacaciones. Clases diarias y gratuitas, con auxilio de excursiones escolares, para enseñar las prácticas de matemáticas y otras ciencias, industrias bellas artes y demás ramos del saber que expeditas de viva voz y en forma adecuada resultan recreativas y de importantes resultados. Clases diarias y gratuitas de gimnasia, esgrima, tiro e instrucción militar, en que á más del desarrollo físico, se atiende á los ejercicios militares desde la infancia, base del servicio obligatorio próximo á implantarse.

15, Cervantes, 15.

Esta última semana han alcanzado relativa importancia en todo el Mediodía las compras de uvas á pie de cepa, pues las expediciones hacia el Este, Centro Norte y el Oeste se multiplican, trasladándose grandes cantidades de Petits-Bouchets, Aramons, Carignans, Alicante y Clairettes que no se quieren, como puede pensarse, para fruta de mesa, sino para la fabricación de vinos y productos secundarios, vinos de mares, piquettes etc., esto es para elaborar tres ó cuatro clases de bebidas en las cuales entran como factores principales el azúcar, la glucosa y otras drogas.

Y los que hacen eso son los que principalmente se quejan de que nuestros vinos no vengán con el grado y condiciones que ellos apetecen para vender sus vinos y productos derivados á doble precio que ahora.

La vendimia continúa en el Gard y en la Provence, dando, como se esperaba, menores rendimientos que el año anterior, pero notándose principalmente en la cantidad de vino que producen las uvas. Los vinos de los Petits Bouchets se piden de 12 á 20 francos el hectolitro. Los otros de 13 á 16.

Los puertos de Cete, Burdeos y otros reciben ya buenas cantidades de vinos nuevos de España y Argelia, cuyas partidas se van colocando con alguna dificultad. Como las cotizaciones se sostienen, ha habido cierta tendencia á adquirir vinos viejos, que por sus condiciones pueden cederse á más ventajosos precios. Para los blancos se ha despertado también mayor demanda.

El mercado de Paris-Bercy sigue encaimado, y si bien se asegura que no pocos negociantes han enviado sus comisionistas al extranjero y á las principales regiones vinícolas francesas, se cree que las operaciones sobre los vinos nuevos no tendrán importancia hasta fines de mes, alcanzando los de España y Argelia de 24 á 30 francos hectolitro, según clase y grado.

El nuevo régimen que se establecerá para el derecho de puertos, á contar desde 1.º de Enero próximo, tiene aún en suspenso á parte del comercio, que no quiere comprometerse sin estar seguro de las modificaciones que sufrirá en definitiva el proyecto. Se opina sin embargo que las tasas sobre el alcohol serán aumentadas, aunque para esto se espera conocer la opinión del Parlamento cuando se reúnan las Cámaras, que como se sabe, será á mediados de Octubre.

Los precios de nuestros vinos en Paris son, poco más ó menos, como sigue: vinos blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 12 á 14, de 30 á 38 francos hectolitro; rojos de Aragón y Huesca de 13 á 14, de 30 á 37 francos; Alicante de 14, de 32 á 37 francos; Valencias de 12 á 13, de 25 á 30 francos; Cataluña de 11 á 12, de 27 á 32 francos; Benicarló de 12 á 13, de 27 á 30 francos; Priorato de 14, de 34 á 40 francos; Navarra de 14, de 33 á 37 francos; mistelas 14 á 15 con 9 á 10º licor, de 40 á 50 francos.

En Cete sigue una pequeña corriente de negocios, ya que la calma que reinaba tiende poco á poco á desaparecer, pues el debut de la campaña no se ha distinguido este año por el apresuramiento en comprar que otros años se notaba.

Los precios de los vinos nuevos siguen con escasa ó ninguna diferencia respecto á la semana anterior y se venden de 18 á 24 francos los de 9 á 12 grados y con una diferencia de un franco ó poco más la tintorería sobre el boval.

Las noticias que aquí se tienen de los diferentes estados vinícolas son las siguientes: Muy buena cosecha en España y Portugal, buena mediana en Italia, Austria-Hungría, Rusia, Turquía y Grecia y mediana en Alemania, Suiza, Servia, Rumania y Bulgaria.

## Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

(servicio retrasado)

De Barcelona

Para los repatriados

Barcelona 19, 11 n.

En la reunión celebrada en la capitanía

general se ha acordado habilitar la gran fábrica de Batilló para sanatorio de los soldados que regresen de Cuba, instalando en ella 1.200 camas.

En el cuartel de Alfonso XIII se colocarán 1.000 camas.

Se cree que entre dichos sanatorios y los de la diputación y Cruz Roja, podrán albergarse 2.500 enfermos.—Simó, (servicio corriente)

**Golfos aprovechados**  
Madrid 20, 9 m.  
Han sido detenidos y procesados tres golfos que engañaron á un licenciado de Cuba, llevándolo á una casa de huéspedes de las afueras, robándole el equipaje.

**Documentos al Supremo**  
Madrid 20, 9-15 m.  
Además de los documentos remitidos al Tribunal Supremo de Guerra para juzgar acerca de las capitulaciones de Manila y de Santiago, se enviará el parte oficial en que se daba cuenta por el general Blanco de la rendición de Santiago, y el informe del mismo.

**Ojeda secretario**  
Madrid 20, 9-30 m.  
Tanger.—Se ha teleografiado al señor Ojeda, que se encuentra en Las Palmas, dándole cuenta del nombramiento de secretario para la comisión de Paris.

En su vista, suspenderá la misión que llevaba al primer punto, regresando seguidamente.

**Lotería Nacional**  
Madrid 20, 12 m.  
En el sorteo de la Lotería Nacional que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

| Números | Pesetas | Poblaciones    |
|---------|---------|----------------|
| 1.462   | 140.000 | Vendrell.      |
| 7.789   | 50.000  | Córdoba.       |
| 20.573  | 20.000  | Madrid.        |
| 9.700   | 4.000   | Reus.          |
| 2.191   |         | San Sebastian. |
| 9.977   |         | Barcelona.     |
| 11.740  |         | Valencia.      |
| 2.256   |         | Gijón.         |
| 13.929  |         | Salamanca.     |
| 22.867  |         | Barcelona.     |
| 24.953  |         | Cádiz.         |
| 9.417   |         | Barcelona.     |
| 13.262  |         | Valencia.      |

Noventa y nueve aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero; 99 idem de 500 idem idem, para los 99 números restantes de la centena del premio segundo; 99 idem de 500 idem idem, para los 99 números restantes de la centena del premio tercero; dos idem de 2.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al de premio primero; dos idem de 1.600 idem idem, para los del premio segundo; dos idem de 1.250 id. id., para los del premio tercero.

**Los periódicos**  
"El Imparcial"

Madrid 20, 10 m. á 12 t.  
La emprende el periódico de Gasset contra el ministro de la Gobernación por aparecer firmado en la Gaceta un balance en concepto de jefe de la comisión liquidadora de los ferrocarriles del Este.

Actúale de que es imposible aparezca su firma como ministro y como representante de una empresa.

Urge, á juicio del periódico, declarar incompatibles estos cargos con los políticos.

**"El Liberal"**  
Cree que la solución de la actual situación no está en los partidos caducos, ni en los nonnatos, sino en la masa limpia, generosa y sana del país.

**"El Globo"**  
La realidad—dice—es más grande que los hombres que viven en ella, y más fecunda y creadora que los cambios pedidos por la prensa.

La confianza en la justicia y la fé en el derecho se recobrarán.  
Más, para conseguirlo hace falta no cam-

biar de personas y ni una transformación en los procedimientos.

**"El Tiempo"**  
El periódico de Silvela hace constar que los conservadores aspiran al poder y que se ha equivocado *El Imparcial* al suponer que tal aspiración obedeciera á móviles distintos que los deseos del bien público, único y constante anhelo de los conservadores.

**"El Progreso"**  
No está el país para una política de concupiscencia—afirma.  
Este pide se le abran nuevos horizontes para que alborce la razón, la justicia y el derecho, no la política.

Esta es incompatible con toda idea legal, al decir del periódico.

**"Nuevo País"**  
Los monárquicos divididos—afirma—se combaten con furia y encarnizamiento. El tercero en discordia es el general Polavieja.

¿Se atreverán—pregunta—en lo sucesivo á echarnos en cara nuestras divisiones? Es completo—termina gozoso—el desquite de los republicanos.

**Duque de Tetuan**  
"Interview" de "El Liberal"

El periódico de Moya publica una interview celebrada por uno de sus redactores con el duque de Tetuan.

Este recuerda que se acusaba á los conservadores de debilidad ante las exigencias de los yankees; ahora, en cambio, después de la derrota se les acusa de no haber cedido á tiempo.

Los conservadores declinaron aceptar los buenos oficios de los Estados Unidos en Abril de 1896, porque no era la ocasión de aceptarlos, ni España quería se aceptaran. Diez y ocho meses más tarde reproñeron los yankees su petición de mediar en el conflicto cubano, en términos apremiantes, aunque fueron considerados como amistosos, y los liberales no la aceptaron.

Ignoro—afirma el duque—lo que hubiera hecho Cánovas, viviendo. Gobernando el ilustre finado, no acostumbraba á consultar las resoluciones, pero puedo afirmar, sin temor de que nadie me desmienta, que jamás hubiera ido á la guerra mientras conservara el gobierno y la durara la vida.

Hubiera, á buen seguro, seguido su política de evitar la lucha armada con un pueblo más poderoso, más colosal y más formidable que el nuestro, llevando las negociaciones de modo que impidieran la afrenta de llegar al ultimatum.

El jefe asesinado en Santa Agueda hubiera convocado las Cortes en Octubre, exponiendo al país la cuestión entera para que España resolviera, adoptando resoluciones extremas para salvar la vida del país y huir de la calamidad nacional que nos ha acarreado la contienda con el pueblo norteamericano.

El duque recuerda lo que ocurrió en el incidente peligrosísimo del *Alliance*, con los suscitados por las expediciones filibusteras fomentadas por los yankees y con otras mil cuestiones.

En todas ellas salvamos la paz sin quebranto para nuestro honor.

Estábamos—añade—convencidos que una lucha con los Estados Unidos era una ruina cierta, y era imposible fuéramos á llevar el país al desastre.

El vulgo podía ignorar que los Estados Unidos tienen una extensión igual á la de Europa y una población cuatro veces mayor que la de España; podía desconocer que aquellos contaban con abundantes minas de carbón, hierro y cobre, elementos tan indispensables para facilitar la guerra, y que su riqueza era inmensa para sostener su empeño largo tiempo; pero lo que era imposible é inexcusable, que lo olvidara el gobierno de los liberales.

Este tenía tres soluciones: Aceptar la intervención ofrecida por los Estados Unidos, pactar con los insurrectos como ya se hizo en Zanjón ó reconocer la independencia de la isla.

En vez de optar por una de ellas, tomó el camino sin salida de conceder el régimen autonómico, sin que al hacerlo se entendiera con los insurrectos, ni mucho menos con los Estados Unidos.

Las torpezas de los liberales—sigue afirmando—hicieron inevitable la guerra, sin prepararse á la contienda y poniéndose ante el mundo en una situación tal de debilidad y tan indefensos, que, como consecuencia, perdimos nuestro imperio colonial, nos destruyeron las esquadras, viéndonos precisados á evacuar el territorio de las Antillas y á repatriar á los soldados.

A pesar de todo ello, al abrirse las Cortes apareció en el banco el gobierno causante de tanta desdicha, presidido por el señor Sagasta, en quien se sintetizan todas las responsabilidades.

El gobierno actual—cree el ex-ministro conservador—debe desaparecer porque con su política, acción y omisión todo lo ha perdido, siendo imposible abarcar lo inmenso de su culpa.

El gobierno debió dimitir, así como el general Blanco, al firmar el "Protocolo". Aquél es el culpable de cuanto ha sucedido por no saber gobernar y mucho menos dirigir la opinión.

Lamenta no se hagan efectivas las responsabilidades contraídas, pues ello clama contra los infortunados defensores.

**Augustin**  
Llegada á Marzella

Marsella.—Ha llegado el general Augustin. Lo esperaba el vice-cónsul señor Miranda. El general ha envejecido mucho. Cuenta que el viaje ha sido penosísimo. En los mares de la India le sorprendió un terrible ciclón, resultando la esposa del general con el brazo izquierdo dislocado, á consecuencia de un golpe de mar.

El general no intervino—según declara—en las negociaciones de la rendición de Manila.

**Revista de reclutas**  
La Gaceta publica un real decreto disponiendo que la revista de los individuos comprendidos en los artículos 286, 287 y 288 del reglamento de reclutamiento, la pasen en Octubre y Noviembre.

(TELEGRAMAS URGENTES)  
**La misión de Pando**  
Madrid 20, 6 t.  
Se asegura que el general Pando ha venido encargado de anunciar al gobierno que el general Blanco desea regresar pronto á la Península.

Ya hubiera regresado de no mediar altas indicaciones que le retienen en la Habana. El general Pando sigue enfermo.

**Comentarios del presidente**  
El señor Sagasta considera que las declaraciones del duque de Tetuan, como las de Silvela, no son más que avanzadas hacia el poder que ambos buscan, corriendo tras él. Pareceme—ha dicho—que se han despedido.

**La firma de hoy**  
Los decretos sometidos hoy á la firma de S. M. son los siguientes: Convocando á elecciones de diputados por el distrito de Sorba (Almería). Una combinación de ascensos en el cuerpo de Correos.

Concediendo honores al vocal del Monte de Piedad don Dionisio Diaz, y varios decretos de Hacienda aprobados anoche en el Consejo de ministros.

**Visita á la reina**  
Varios jefes regresados de Cuba han cumplimentado hoy á la reina. También lo ha hecho el general Calleja.

**Boletín de Madrid**  
Madrid 20 4 16

4 por 100 interior. . . . . 69 20  
4 por 100 fin de mes. . . . . 68 85  
2 por 100 exterior. . . . . 67 15  
4 por 100 amortizable. . . . . 68 50

Aduanas. . . . . 91 00  
Cubas (emisión de 1886) . . . . . 70 00  
Cubas (5 por 100). . . . . 63 85  
Empréstito filipino. . . . . 74 75  
Banco de España. . . . . 389 00  
Tabacaleras. . . . . 600 00  
Cambios Paris. . . . . 56 00  
Cambios Londres. . . . . 00 00  
Paris exterior español. . . . . 43 45

**Nota**  
La falta de telegramas débese al temporal, que ya comienza á dejarse sentir en Andalucía.

**EN LA CUARTA PLANA**  
Sección judicial. Bole In religioso. Diario taurino. Sección de espectáculos. Avisos oficiales. Boletín comercial.

**Reglamento de la Plaza de Toros**  
Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

## La verdad en la enseñanza

Centro Escolar exclusivo para la segunda enseñanza, establecido próximo al Instituto Provincial, calle Delgado, número 4.  
Desde la creación de este Centro de enseñanza, se vienen proporcionando grandes ventajas, por ser verdaderos los adelantos en sus alumnos, y económicos los honorarios que cobra el establecimiento docente.  
Con el nuevo plan de enseñanza no trata su Director de vestir sus bases en justicia y reconocida economía. Los resultados obtenidos por sus alumnos, bien lo demuestran, pues ellos con sus premios, menciones y honores adquiridos, suplían á las personas competentes algunas preguntas sobre las asignaturas cursadas. Se está preparando verdad en sus conocimientos.  
Abre este Centro una sección de enseñanza privada para los que la deseen, sin alterar los económicos honorarios de quince pesetas mensuales por todas las asignaturas que formen el curso ó grupo.  
Pídanse reglamentos y resultados de exámenes al Director del mismo Centro D. Francisco Jimenez de León, presbítero.

## Dehesa

Se arriendan la bellota, y pastos de la dehesa de La Motilla, á un kilómetro de la estación de Toimna. Se ajusta con D. José Diaz, en Sevilla, calle Frente y Pelón, Lam. 6.

## Sépanlo todos

Que tengo una magnífica imprenta en el espacio local núm. 29 de esta calle y que trabajo bien y barato, pues muchos creen que solo tengo la tienda de esquina á calle de las Sierras.

Útiles de escritorio, libros de comercio superiores y económicos, tintas, papeles de todas clases á precio de por mayor.

**Sellos de caucho y metal sin competencia**  
FRANCISCO ALBISU  
Cerrajería, 29 y 33.—Sevilla

## SPITZO OHIO

Restaurant y pastelería  
Sierpes, 43 (Esquina Rivero)  
SERVICIO ESMERADO  
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA  
Civet de liebre

## Antes de comprar muebles

visítala casa  
Manuel Ramirez  
Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

## Los sucesos del día

**Una riña.**—En la calle Dos de Mayo se encontraron esta mañana dos individuos, trabajadores del muelle, y después de insultarse pasaron á vias de hechos, resultando uno de ellos, llamado Trinidad Dominguez con una herida en la cabeza, que su contrario le produjo con una piedra.

El lesionado fué asistido en la casa de socorro del distrito y el agresor llevado al arresto municipal.

**Baterías.**—Dos muchachos fueron detenidos esta mañana por tratar de quitar á una señora el portamonedas, hallándose ésta en el mercado del Postigo con objeto de hacer la compra.

**Casas de socorro.**—En las de esta capital se han practicado hoy las siguientes curaciones:

En la de la plaza de San Francisco: Trinidad Dominguez, herida contusa en la región parietal; Enrique Carmona, herida dislocada en el pie derecho; Encarnación Delgado, contusiones y erosiones en la espalda y brazo derecho.

En la de la puerta de la Carne: Cándido Almonte, erosiones en la región carpiena derecha, por mordeduras de un perro; Joaquín Mateo Mola, herida contusa en la región frontal y erosiones en la mejilla y mano izquierda; Isabel Caro, contusión en el hombro izquierdo.

En la de la calle Cardenal: Josefa Hidalgo, herida punzada en la pierna derecha; Manuel Reyes, herida contusa en la región parietal, causada de un golpe que con un palo le dió otro con quien sostuvo pendería; Francisco Delgado, herida contusa en la región malari; Diego Pasonal, herida contusa en la frente; Josefa Ruiz Gomez, contusiones en la cara y muñeca derecha.

**Accidente.**—Un joven llamado José Mota, sufrió esta tarde en la calle de Méndez Núñez un ataque epiléptico. En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué auxiliado.

## Estación enotécnica de España en Cete

BOLETIN SEMANAL  
La temperatura extremadamente seca y sofocante que viene dominando, si bien ha favorecido algunas regiones en las que faltaba calor y la vegetación iba retardada, en general puede asegurarse que ha perjudicado el desarrollo del grano del racimo, mermando en consecuencia la cantidad de zumo. Esto quizá se compense con la buena calidad de vino que se espera obtener.

128 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO  
cilar un momento, sorprendida, se echó en los brazos del conde, diciéndole:  
—¡El general! ¡Qué alegría!  
El conde Roberto la abrazó con efusión de gran ternura, y le dijo:  
—¿Me reconoces?  
—¡Ya lo creo, ya lo creo!  
—Y sonreía, besándole sin parar.  
—Ya ve usted, señora, que estoy encargado de una misión de muy agradable cumplimiento. La colegiala creo que no tendrá inconveniente en recibirme ni en salir conmigo.  
—¿Vendrá usted á buscarme? ¿Me llevará á paseo? preguntó la chiquilla radiante de gozo.  
—Está convenido con tu madre, y si la señora Morin lo permite, será desde hoy tu encargado, mientras esté fuera tu papá.  
—¡Oh! ¡Papá venía muy poco y no me sabía! ¡Si yo no tuviera á mi amiguita Ivona!

—Lo decía la niña suspirando, y las lágrimas se le escaparon.  
Era una muchacha encantadora, de diez años, con fisonomía melancólica y triste, que habla de ser una mujer tan hermosa como su madre.

La amiguita de quien hablaba era la hija del barón de Arlés.

Desde aquel día, el conde de Trémes volvió todas las semanas á la calle de la Tour. Frecuentemente llevaba la ahijada al Bosque, en su coche; al Hipódromo, al Circo, á todas partes donde pudiera la niña encontrar distracción.

129 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO  
bre, condecorado como tú. Hace estatuas de mármol. Se llama el señor Onfray.  
—¡El señor Onfray! balbuceó el conde Juan tornándose livido.  
—Sí, Onfray. Pero, ¿qué te pasa? Te ponés pálido. ¿Estás malo? ¿Llamo á mamá?  
—¡No, hijita! No tengo nada. Vete á jugar. Veré á tu madre en seguida.  
—Y le pedirás que venga Juana ¿verdad, tío? Juana Onfray. Ya sabes su nombre.  
La cruel niña tornada inconsciente, pero terrible! después de dar á su tío un último beso y de hacerle una zalamería más, echó á correr hacia la casa.  
Significó con la mirada el conde de Pleunoff hasta que desapareció bajo los árboles, y murmuró con doloroso acento:  
—¡Juana Onfray! ¡Y es mi Ivona quien la pone en mi camino! Pero ¡estoy loco! ¡No se habrá casado Pedro Onfray, y sea Juana hija de ese matrimonio! Pero, no. ¡No le hubiera puesto el nombre de Juana, ese nombre que Andrea me lanzó al rostro como el último insulto, como supremo ultraje de sus desprecios! ¡La incertidumbre es terrible! Es menester que acabe cuanto antes. Magdalena me aconsejará.

Mientras hacía estas reflexiones, el conde de Pleunoff dirigióse á donde sabía que estaba su hermana y la encontró, en efecto, esforzándose en calmar la alegría de su hija.

—¡Vamos, ve que te has dejado conven-

cer por esta chiquilla! díjole la baronesa al verlo. Me dice que le has prometido traerle su amiguita.

131 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO  
ma clase, el general conde de Trémes, iba de cuando en cuando á ver á la chiquilla, y esto le bastaba para no herir sus susceptibilidades de madre y de aristócrata.

Un año antes de la época á que nos referimos, el general Roberto de Trémes había presentado en el colegio de la calle de la Tour con una carta de la madre de Juana, en la que ésta decía á la señora Morin que debía tener absoluta confianza en la persona que se la llevaba.

En ausencia de Onfray, á quien un viaje de artista podía retener mucho tiempo en Oriente, la Nelo advertía que su amigo el conde de Trémes, antiguo compañero en armas de su padre, se encargaba de velar por la niña y darle noticias; mas, al entregar la carta, el general guardéase de decir que la había recibido acompañada de la siguiente:

—Mi querido amigo:  
Tengo que rogarle que me haga un favor que generalmente no se pide á los militares, por muy conmovedor que sea, como en *El judío errante*, la solicitud de Dagoberto para las hijas de Rennepont.

—Trátase de mi querida hija, de mi Juana, á la que mimaba usted tanto en la calle Tronchet.

—Victima de no sé qué vértigo de celos retrospectivos, su padre, Pedro Onfray, ha abandonado bruscamente Paris, escribiéndome diez páginas de reproches absurdos que me harían tomarle aborrecimiento si me quedara algún cariño por él.

—Así debía concluir todo entre nosotros.

132 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO  
Lo tenía previsto, y crea usted que no lo deploro

—Me escribe de Florencia que se va á embarcar en Brindisi para visitar la Grecia, el Asia Menor y la India. ¡Quién sabe si también la China! Pretende estudiar en esos países las obras maestras de la antigüedad. ¡Cómo si esas obras maestras no hubieran sido ya trasladadas á Europa!

—La verdad, la única, es que Pedro, más enamorado y más loco que nunca, me suplicó que lo dejase venir á verme en San Petersburgo, donde mi posición me imponía la conducta más escrupulosa, y que lo prohibi formal y terminantemente, jurándole que si me decepcionaba, aparte de no recibirlo, no volvería á verlo jamás. De ahí su determinación de expatriarse.

—Es posible que no pase de Atenas, pues ya sabe usted cuán débil é indeciso es; pero como hay que preverlo todo, pudiera equivocarme yo, y mi hija se encontraría abandonada.

—¿Se que su padre no le hacía más visitas que las indispensables, pues nunca le ha querido con exceso; pero, al fin y al cabo, esas visitas eran siempre algo para la niña y una garantía también para la dignidad que extrañaría ver abandonada á su alumna.

—Ya comprenderá usted cual favor deseo de mi viejo amigo; que vaya á ver á Juana siempre que pueda y me dé noticias.

—De ese modo estaré tranquila, y la correspondencia entre nosotros será más fru-

133 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO  
Lo tenía previsto, y crea usted que no lo deploro

—Me escribe de Florencia que se va á embarcar en Brindisi para visitar la Grecia, el Asia Menor y la India. ¡Quién sabe si también la China! Pretende estudiar en esos países las obras maestras de la antigüedad. ¡Cómo si esas obras maestras no hubieran sido ya trasladadas á Europa!

—La verdad, la única, es que Pedro, más enamorado y más loco que nunca, me suplicó que lo dejase venir á verme en San Petersburgo, donde mi posición me imponía la conducta más escrupulosa, y que lo prohibi formal y terminantemente, jurándole que si me decepcionaba, aparte de no recibirlo, no volvería á verlo jamás. De ahí su determinación de expatriarse.

—Es posible que no pase de Atenas, pues ya sabe usted cuán débil é indeciso es; pero como hay que preverlo todo, pudiera equivocarme yo, y mi hija se encontraría abandonada.

—¿Se que su padre no le hacía más visitas que las indispensables, pues nunca le ha querido con exceso; pero, al fin y al cabo, esas visitas eran siempre algo para la niña y una garantía también para la dignidad que extrañaría ver abandonada á su alumna.

—Ya comprenderá usted cual favor deseo de mi viejo amigo; que vaya á ver á Juana siempre que pueda y me dé noticias.

—De ese modo estaré tranquila, y la correspondencia entre nosotros será más fru-

Sección judicial

La sección segunda ha visto en juicio oral por la sección primera una causa del juzgado de la Magdalena seguida contra Francisco Ortega López, por disparo. El fiscal, después de la prueba, modificó sus conclusiones retirando la acusación, como tenía solicitado el abogado defensor don Luis Gutiérrez de Espinosa.

—La sección tercera vió otra causa, también por la primera, del juzgado de la Magdalena, por hurto de bueyes, contra José Garrucho Jiménez y Manuel Cuevas Galindo.

Seis meses y un día de presidio pedía el fiscal para cada uno de los acusados. Los señores Díaz Cangas y Tristán Larios solicitaron la absolución libre de ambos procesados.

El señor Tristán fué muy felicitado por el elocuo informe que hizo. En la segunda se vió otra causa del juzgado de Útrera, por el delito de hurto, contra Manuel García Gutiérrez.

El fiscal, estimando que había concurrido en el hecho la agravante de abuso de confianza, pidió que se condenara al Gutiérrez en cuatro meses y un día de arresto mayor, y de acuerdo con la pretensión hecha por el abogado defensor, don José María Valdenebro y Cineros, modificó, bajando la pena pedida á la de dos meses y un día.

—Del juzgado de Estepa procede la causa que después se vió en la sección tercera seguida por el delito de lesiones, contra Manuel Mateos Caraballo, á quien defendió el distinguido letrado don Francisco Rodríguez Martín, pidiendo su absolución.

Señalamientos para mañana.—Sección primera Magdalena. Antonio Fernández, por atentado. Sanlúcar la Mayor: Juan José Muñoz, por hurto.

Sección segunda. San Vicente: Juan Campos Aperador, por lesiones.

Sección tercera. Ecija: Francisco Tortolero León, por atentado. Marchena: Francisco Montes Rodríguez, por lesiones.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Enstaquio, su esposa y dos hijos, mártires, y el beato Francisco de Posadas.

Santos de mañana.—(†) San Mateo, apóstol y evangelista.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Mateo, apóstol, rito doble de segunda clase, color encarnado.—Tempora. Ayuno.

Cultos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del patriarca San José.—Continúan los setenarios anunciados predicando en el Santo Angel don Manuel García; en San Jacinto don Raimundo López, y en la capilla de los Siervos de María don Eduardo G. Gordillo.—Continúan los ejercicios del mes con pláticas en la forma anunciada.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia del Santo Angel.—Por ser hoy festividad de Apóstol se gana: indulgencia plenaria, visitando cualquiera de las iglesias ó capillas agregadas á la Basílica de San Juan de Letran en Roma, que son las señaladas el día 8 de este mes; otra visitando el altar de Nuestra Señora de las Aguas de la parroquia del Salvador; en la iglesia de religiosos del Espíritu Santo, dos mil años de perdón, en la del hospital de San Lázaro, siete años y otras tantas cuarentenas de indulgencia, lo mismo en la iglesia ó enfermería de San Juan de Dios, ofreciendo y comulgando y rogando á Dios en cualquier iglesia por la intención del papa Gregorio VII, diez años de indulgencia; rezando hoy la corona dolorosa se gana ciento cincuenta años de perdón.

Diario taurino

A las seis de esta tarde han salido para Ecija el diestro Parrao y su cuadrilla, la de Bombita y varios aficionados de esta localidad, con objeto de presenciar la corrida que allí se verificará mañana.

—Es interesantísimo el número 75 de Sol y Sombra, que verá la luz el jueves 22 del actual; contiene el siguiente sumario: Texto.—Juicio crítico de la corrida 13.<sup>a</sup> de abono verificada en Madrid el 18 del actual, por Sentimientos.—¿Cómo están esos cráneos!, por Aurelio Ramírez Bernal.—La feria de Andújar, por J. V.—Novillada en Madrid, por Don Hermógenes.—Consolación de Útrera, por Carlos L. Olmedo.—Desde Calatayud, por G. Guillén.—Caldas de Rainha, por F. V.—Estafeta taurina.

Grabados.—Retrato de Antonio Escobar, Boto.—Vista interior de la plaza de toros de Córdoba.—La redacción de El Torero Cordobés.—Cartel é instantáneas de la corrida verificada en Andújar el 9 del actual.—Instantáneas de la corrida verificada en Madrid el 11 del corriente.—Vistas de Útrera é instantáneas de la corrida verificada el 8 del actual.—Programa de las corridas de Calatayud.—Instantáneas de Calda de Rainha (Portugal).

—La combinación definitiva para el cartel de feria de San Miguel es la siguiente: Día 28: Reses de don José Antonio Adalid, lidiadas por los diestros Guerra y Villita.

Día 29: Ganado de la señora viuda de Concha y Sierra. Matadores, Guerra y Lagartijillo.

Día 30: Novillos de don Anastasio Martín, estoqueados por los diestros Félix Velasco, Bombita chico y Montes.

Nos parece bastante deficiente el cartel de las dos corridas de toros, y la empresa debiera modificarlo teniendo en cuenta sus intereses.

La afición sevillana vería con gusto alternar con dichos diestros á los espadas Fuentes y Parro.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA

CIRCO-TEATRO ESPIÑA.—Compañía Escorial, Gimnástica, Acrobacia, Ópera, Mímica y Musical. A las ocho y media. Espectáculo impresionante de gran expectación, nunca visto en Sevilla, LOS CHULVIS, gran novedad del día.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 20 de Setiembre de 1898. Servicio para el día 21 de Setiembre. Jefes de diel comandante de Serindon Cirilo Quirós, Hospital y provisiones el capitán de Alfonso XII don Mariano Zafra. Parada: Soría en segundo turno. De orden de S. M.—El comandante sargento Mayor Antonio Ibot.

Boletín comercial

Mercado de aceites

Existencia anterior: 1.300. Entradas hoy: 300 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 41 3/4 á 42 1/2.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 8 bueyes, 20 vacas, 3 novillos, 5 terneros, 9 erales, 20 añosos, 3 terneras, 27 carneros, 00 machos, 65 ovejas, 00 cabras. Las reses cortadas han pesado 10.424.108 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'30 á 1'40; terneros, erales y añosos, de 1'40 á 1'50; terneras, de 1'65 á 1'75; carneros, machos, ovejas y cabras de 0'95 á 1'05.

Precios al público: Reses mayores, de 1 á 1'60; ternera, de 2 á 3'50; carnero y macho oveja y cabra, de 1 á 1'40.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: Cereales, Precios reales, Precios quintal. Includes items like Alfrecho rebasa, Altramuces, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Cebada del país, Idem extrema, Centeno, Escalfa, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonesas, Id. mazaganas, Id. oñicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezollita, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Mosaicos y Azulejos

PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Linea regular de vapores Entre, Bilbao, Marsella Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

IMPRESA DE El Noticiero Sevillano

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, carteles de teatros, cartellitos de toros, prospectos, estados, listines, convocatorias, esquelas, folletos, libros, etc., etc., para lo cual cuenta con personal y maquinaria suficientes, lo que le permite hacerlos á precios más económicos que ninguna otra casa.

FUENTE AMARGA CHICLANA (provincia de Cádiz)

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO MEDICINALES. Cloruradas, sódicas, sulfurosas frías. Las más cultivosas de España. Premiadadas en cuantas Exposiciones se han presentado. TEMPORADA OFICIAL: 1.º DE JUNIO á 31 DE OCTUBRE. Servicio hidroterápico completo con los aparatos más recomendados por los señores facultativos. Carruajes en la estación de San Fernando á la llegada de los trenes. Para obtener las memorias publicadas, noticias y pedidos de aguas, se dirigirán á los propietarios Hijos de Agustín Blazquez, Cádiz.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORIA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la pomada fertilizante de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efectos maravillosos desde la primera fricción. 10 pesetas bote. Va por correo. Garante. Farmacia, Madrid. En Sevilla, Aranjuez 2, droguería.

SAN DIEGO Colegio de primera y segunda enseñanza ALBARRADA, 45.—SEVILLA

El nuevo director de este colegio, el presbítero D. Cayetano Marqués Benjumea, deseando que tan acreditado Centro de enseñanza sea, como en otros tiempos, uno de los principales de su clase, ha introducido importantes reformas tanto en el local que ocupa como en el material de enseñanza. Así mismo ha modificado el antiguo reglamento conforme á los adelantos pedagógicos modernos y se ha rodeado de competentes profesores y auxiliares, en número suficiente para que dicho reglamento sea cumplido en todas sus prescripciones. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Advertisement for GOTA LIGOR LAVILLE, SÁNDALO CLIN, DOLOR DE MUELAS, TOSES, JARABE de AUBERGIER, and GOTAS JAPONESAS de Mathey-Caylus. Includes descriptions of each product and their benefits.

Colegio de San Antonio de Pádua DON ANTONIO MARQUEZ PEREZ

Este Colegio de primera y segunda Enseñanza, único en su clase que ha sabido armonizar el desarrollo físico con el intelectual, creando un Centro docente durante la estación de verano en el término de Alcañal de Guadaira, sigue actuando en su propósito de conseguir entre los de la capital lugar preeminente en los últimos exámenes de Mayo, que sus datos pueden ser facilitados en la Secretaría de dicho Colegio ó en el Instituto Provincial. El espacio local donde se encuentra situado es el más adecuado para el régimen interior del mismo. Hecho completamente los deseos de los padres de familia que aspiran á la verdadera y sólida instrucción de sus hijos. Plans-reglamento en la secretaría del Colegio, calle Argote de Molina, número 28.

INMEDIATO A LA CRUZ DEL CAMPO se arriendan, desde San Miguel próximo venidero, 16 aranzadas de tierra calma. Darán razón en la calle de San Isidro, núm. 6.

EN LA CALLE Santa Ana 40, se arrienda una bonita casa. En la misma manzana.

SE ARRIENDA la casa principal con jardín, cochera y agua de pie, Plaza de Santa Cruz, núm. 5, en cinco pesetas diarias.

Dehesa. Se arrienda la nombrada de las Cantareas, término de Alcañal de Guadaira, sitio Ganado. Para ajuste Compás de la Laguna, 18.

SE ARRIENDAN pisos en Gonzalez de León, 2 y 4, frente á las cocheras del tranvía, Paseo de Zamora, 3, con ocho habitaciones y Guadaira, 25, dentro dan razón. Para su ajuste, Castellar, 66.

En Útrera. Se arrienda el antiguo parador del León de Oro. Doña Juana Gonzalez, 4, darán razón.

Para GENOVA, LIORNA, NAPOLIS, MESSINA y PALERMO.—El vapor holandés LEDA saldrá de Cádiz el 28 del actual. Admite carga para dichos puertos y á flete corrido para Trieste, Aden, Alejandria, Betsum, Civitavecchia, Constantinopla, Galatz, Malta, Odessa, Pireo, Port Said, Salónica, Suez y otros puertos del Adriático y Mar Negro. Consignatario, D. César Loventat á Duana, 8, Cádiz.

SE ARRIENDAN las casas calle Encarnación 14 y 16 y Santa María de Gracia, 4, 2.º Dan razón Rioja, 18.

SE ARRIENDA LA CASA CALLE Placentines, 87, un piso en calle Quevedo, núm. 2 y 4; y otro en calle Gravina, núm. 84 Dan razón, Ladrón, núm. 22.

SE ARRIENDA la casa Boteros 2 dentro dan razón. Para su ajuste, Castellar 66.

VEREZO-SIFILIS PURGACIONES. Cápsulas Koch, 3 pías. Uretritis, chancros, verrugas, Saldes Koch, 6 pesetas. Mel orina, Saliva, 7 pías. Impotencia, debilidad, Toros, 6 pías. Purgativas de la sangre, Las Perlas, Koch depurativas, 3 pías. Van correo. Consultas gratis y por carta, Gabinete Notarial, Alcañal, 25, 1.º, al lado de Calatrava, Madrid. Venida en SEVILLA Droguería CONRADI, Plaza de la Encarnación, 25.

SE DESEA un matrimonio para una porteria, ganando doce duros mensuales y habitación. No han de pasar de cincuenta años y con buenos índices. Razón Pescadores, 9.

Barriles de hierro apropiado para plantas de petróleo. Se venden en la imprenta de este periódico.

cuente ¡Me olvidará usted menos que hasta aquí! Juana, por su parte, será feliz al volver á verlo á usted y sentirá orgullo de tener por encargado, así dicen en los colegios, un militar tan gallardo como usted. Yo se lo agradeceré con toda mi alma. No pudo usted velar por la hija de su ant guo amigo y compaño de armas. ¡Hálgalo usted por su nieto! Perdóneme este sentimentalismo, y para darle las gracias reciba usted un beso de oración para que le trasmita á mi hija. Su amiga, Andrea.

Sintiendo por todo ello profunda pena y, no sabiendo con qué palabras calmar á su hermano, permaneció en silencio. jero, escribía á su hija, lo mismo que á la señora Morin, cartas llenas de recomendaciones y de afecto; pero la niña no veía á padre, y esto duraba desde hacia algunos meses, cuando la baronesa de Arblés, que vivía en Passy, puso á su hija en el colegio de la calle de la Tour. A los quince días, atraídas por una de esas poderosas simpatías de los niños, Ivona y Juana eran amigas. Al año, ya lo hemos visto por la escena en el jardín de Kerony, no podían separarse sin experimentar el más vivo dolor. Como Ivona había hablado tanto de Juana á su madre, ésta quiso conocer el objeto de tan vive cariño, y encontró á Juana tan dulce, tan bonita, que también la cobró grande afecto. Muchas veces permitió la señora Morin que la pobre olvidada acompañase á Ivona en sus salidas de los días de fiesta; pero suponiendo que aquello no sería más que un afecto efímero, amistad frágil de niñas, sin trascendencia alguna en el porvenir, abstuvo de decir á la baronesa que Juana era hija de una de las cantantes más famosas de la época. A la hermana del conde Juan ni siquiera habíasele ocurrido preguntar el apellido de la niña. Por el aislamiento en que la veía, supuso que sus padres estarían en el extranjero. Sólo sabía que un hombre respetable por su posición social y de su mis-

—No. Le he prometido consultar contigo el caso, dijo el conde haciendo esfuerzos sobrehumanos por aparecer tranquilo. Vete, nena, que vamos á hablar tu madre y yo. —¿Y vendrá Juana? —Quizás venga si eres buena. Feliz de aquella promesa á medias, la niña se marchó. —Juan, eres tonto, demasiado débil con Ivona, y abusa de ti, dijo Magdalena á Juan. —¿Cómo quieres que venga esa niña á Kerony ni que lo propongamos nosotros? —Es tanto más difícil, respondió él dejándose caer en una butaca frente á su hermana, cuanto que esa niña es la hija de Andrea Nelo, es decir, mi hija, la que Pedro Onfray me robó reconociéndola aunque estaba seguro de no ser su padre. ¡Extrañafatalidad! Juana, mi hija, la amiga predilecta de Ivona! Magna nena no pudo disimular su estupor. Aquellas palabras recordábanle el drama de que diez años antes había sido confidente, y veía á un hermano sometido otra vez á las pruebas más dolorosas. Juan nunca había sido para Magdalena un tío de quien heredasen sus hijos. Lo amaba sinceramente. Muchas veces le había aconsejado que se casara, y precisamente en el momento en que creía definitivamente muerto para él aquel pasado, ella misma, con sus propias manos, con las de su hijo, abría de nuevo, abriendo más que antes y más enconada que nunca, la herida de aquel pobre corazón.

acción bochornosa, casi criminal, algo á modo de incesto, olvidando que no podían existir entre ellos otras relaciones que las dispuestas en su última hora por el padre de Andrea. Por estos sentimientos que le imponían la nobleza de su espíritu y la elevación moral de su corazón, el conde habíase abstenido de ir á San Petersburgo durante el primer invierno que allí pasó la Nelo, á pesar de haberlo ella invitado. Después, en la segunda temporada, ella, enamorada locamente y absorbida en su pasión por el conde Barenói, no se acordó de repetir la invitación al de Trémes, y éste, que presentaba lo que pasaba, se abstuvo del viaje que tanto deseaba. Esto no era obstáculo para que se interesase por todo lo que á Andrea se refería. Ya que no podía ser un amante, quería ser el mejor, el más leal, el más solícito amigo. Por esto contestó inmediatamente á Andrea, aceptando su encargo, y al día siguiente de recibirlo se presentó en el colegio, cuya directora ya estaba avisada por la Nelo. —Señor conde, lo esperaba, y nuestra querida Juana se va á poner muy contenta al ver un amigo de su madre. —Juana y yo somos amigos antiguos, y tengo mucho gusto en susitar á su padre, cuya ausencia pueda prolongarse mucho si hace el viaje que pensaba. —Con permiso de usted, la llamaremos. Llamó la directora, y á los pocos minutos se presentó la niña, que después de va-